

我市“全民反诈在行动”集中宣传月活动启动

慧眼识骗，不做电诈工具人

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳)为进一步加大反诈宣传工作力度,构建全方位、广覆盖的反诈宣防教育体系,持续营造全域全民反诈浓厚氛围,切实提升广大群众反诈关注度和识防骗意识能力,有效减少电信网络诈骗及其关联犯罪案件发生,市联席办决定,从6月25日至7月25日,在全市范围内组织开展打击治理电信网络诈骗“全民反诈在行动”集中宣传月活动。

本次宣传月的活动主题是“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”。面向重点群体集中开展精准宣传教育。各地各部门各行业因地制宜、因情施策,围绕活动主题,结合反诈宣传“六进”活动(进学校、进社区、进乡村、进场所、进单位、进景区)制定有针对性的宣传策略。组建反诈宣传志愿者团队,组织志愿者开展反诈宣传专业知识培训,确保反诈宣讲员懂专业知识、讲群众语言,保证宣讲效果。面向学生、企业法人、财务人员、商户、老年人、“宝妈”等重点群体开展靶向教育,宣传涉“两卡”“跑分”洗钱、吸粉引流、“手机口”操作、架设GOIP等违法犯罪行为的危害。

面向学生、企业法人、财务人员、商户、老年人、“宝妈”等重点群体开展靶向教育,宣传涉“两卡”“跑分”洗钱、吸粉引流、“手机口”操作、架设GOIP等违法犯罪行为的危害。

市联席办将部署开展暑运期间“反诈宣讲进铁路”系列活动,利用暑期学生返乡、群众旅游出行、人员流动大等时机,深入火车站广场、候车大厅等场所开展反诈宣传宣讲;开展“反诈宣传进社区乡村”系列活动,通过惠民服务、文艺下乡、上门宣讲等方式,面向社区(村居)群众开展精准宣传。

组织开展网络直播活动,通过访谈连线、知识问答、有奖竞猜等直播形式,积极推出群众知晓率高的反诈“网红”,进一步提升反诈宣传热度和群众关注度。同时,针对中高考录取季、暑期放假等时间节点,面向青少年讲授常见、高发诈骗手段防范技巧。组织开展线上特色宣传,举办反诈征文、反诈短视频大赛、反诈吉祥物征集、反诈平面设计大赛等创造力强、群众参与性高的反诈宣传活动,寓教于乐,融学于趣,切实增强宣传效果。

集中报道“云剑”“断卡”“断流”等专项行动和集群战役、区域会战工作部署及突出战果。集中宣传金融、通信、互联网等行业监管部门全面落实监管责任以及相关行业部门坚决堵塞管理漏洞的举措和成效。集中报道高发类案防范提示,深刻揭露诈骗套路和严重危害,曝光贩卖“两卡”、转账洗钱、推广引流、网络黑灰产、偷越国境线等典型案例,有效增强群众的守法意识。

外办、教育等部门充分发动条线力量针对留学生群体开展反诈宣传,发放《海外防范电信网络诈骗宣传手册》。严格落实《关于学校加强防范治理电信网络诈骗违法犯罪工作方案》,针对青少年学生、老师及家长群体,通过定期普法、发放致家长的一封信、将反诈宣传要点纳入校本课程等形式进行宣传。共青团将反诈宣传教育纳入

大学生暑期实践活动项目,组建青年反诈志愿者队伍,开展权益岗反诈宣传培训。

人民银行、金融监管、移动、联通、电信、广电等部门组织部署通信运营商、金融机构等采取营业网点发放宣传单、柜台提醒、摆放宣传栏、发送公益短信等多种形式进行反诈宣传。市场监管部门针对企业财会、个体商户,结合日常监管,通过上门宣传、发布涉企典型案例、开展岗前反诈培训等方式进行宣传。邮政管理部门针对寄递从业人员开展普法宣传,利用寄递物流广泛开展防骗宣传。住房城乡建设部门组织指导物业服务企业配合公安机关做好社区反诈宣传教育工作。

文化和旅游部门组织文化旅游公司在景区、娱乐演出现场等场所开展反诈宣传教育。民政部门针对老年群体,通过专题讲座、知识竞赛、文体活动等方式进行宣传。卫生健康、妇联等部门针对孕产妇、宝妈等女性群体,通过在妇幼医院投放宣传标语、发放宣传物料、在社交群发布防骗宣传信息、组织女性防骗宣传活动等形式进行宣传。

烟台市市场监督管理局开展“你拍我查”线索征集

拿起手机,记录不正当竞争行为

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)近日,烟台市市场监督管理局在全市范围内开展“你拍我查”线索征集活动,请广大市民群众积极参与,拿起您的手机,记录身边的不正当竞争行为,及时提供案件线索。

为推动2024年反不正当竞争守护行动落实见效,发挥社会监督作用,此次活动以“守秩序、守稳定、护民生、护发展”为主题,聚焦仿冒混淆、虚假宣传、商业贿赂、侵犯商业秘密、违法有奖销售、商业诋毁等不正当竞争违法行为。

为鼓励公众利用现代信息技术手段,对不正当竞争违法行为进行实时拍摄举报,拓展问题征集渠道,强化案件查办,保护消费者合法权益,维护公平竞争秩序。

征集范围:仿冒混淆违法线索。聚焦食品、农资、“保健”品、日用品等重点民生领域,征集经营者擅自使用的对他有一定影响的商品名称、包装、装潢等相同或者近似的标识,引人误认为是他人商品或者与他人存在特定联系的违法线索。

虚假宣传违法线索。聚焦保健养生、学生(儿童)用品、文化旅游、考试培训等重点民生领域,征集经营者对商品或服务的性能、功能、质量、销售状况、用户评价、曾获荣誉等作虚假宣传,或者通过组织虚假交易等方式帮助其他经营者进行虚假宣传的违法线索。

其他不正当竞争行为违法线索。商业贿赂、侵犯商业秘密、违法有奖销售、商业诋毁等违法线索。

征集方式:在日常生活或消费活动中,如发现经

营者存在上述不正当竞争违法行为线索,可通过以下几种方式参与“你拍我查”活动,拍摄上传违法线索照片,市场监管部门将组织属地市场监管部门依法核实处置。

1.关注“山东市场监管”微信公众号,在“公共服务”栏目中找到“你拍我查”线索征集平台,点击登录。2.登录山东省市场监管局官方网站,在“互动交流”版块的“征集调查”下设的“在线调查”栏目,找到“你拍我查”线索征集平台,点击登录。

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)随着互联网的飞速发展,网络诈骗正以诡异多变、防不胜防的态势让消费者不知不觉落入陷阱,中招事件屡见不鲜。为有效防范网络诈骗,避免上当受骗,烟台市消费者协会提醒广大消费者,私下交易有风险,低价购物多骗局。

案例再现

近日,大学生小李无意中在某购物平台上看见一则广告,“某名牌电脑超低价仅售2000元”,而该电脑的市场价是8000元人民币。在与供货商取得联系后,供货商称该电脑属于厂价直销,需要先交1000元定金才能下订单,小李没有多想,直接汇款1000元。

次日,小李接到自称厂家经理的人打来的电话,被告知电脑已经发货,需要补齐另外1000元才能签收。几经交涉,小李再次给供货商汇款1000元,之后供货商却杳无音信。小李这才意识到自己被骗了。

防诈骗提醒

一、不要轻信“低价”网站。在信任的网站进行购物,不要轻信网上搜索到的“低价”网站。如果您在网上搜索到打着“低价”促销的不知名网站,但您之前又从未在这家网站上购物,务必提高警惕。

二、网购购物需谨慎,高质低价商品私下交易要当心,防止财物和信息两空,消费者要注意辨别所使用的购物软件、交易平台是否正规、可信。

三、登录正确的网址。支付前一定要确认网上银行或购物网站的网址是否正确,小心识别虚假网站,不要点击陌生人通过邮件或者聊天工具发来的地址链接访问网站。若有任何怀疑,请立即致电银行或网购客服。

四、保护终端安全。安装防火墙和杀毒软件,防范电脑受到恶意攻击或病毒的侵害。下载并安装由银行或电商提供的用于保护客户端安全的控件,保护账户密码不被窃取。

五、对异常低价的商品提高警惕,通过正规平台进行交易,对跳过平台私加QQ、微信的卖家一概终止交易,更不能随便点击对方发来的链接。

六、要熟知支付信息保护小知识。任何索要短信验证码的行为都是诈骗。短信验证码是银行或支付机构在一笔消费订单生成后,通过短信发送至客户预留手机号码的6位数字。网上交易时,短信验证码相当于一次性付款密码,如果告诉了骗子,您账户内的资金就危险了。

烟台市消协再次提醒广大消费者,任何索取短信验证码的行为都是诈骗;如发现被骗应及时保留相关凭证,并立刻报警;若有诈骗相关线索请下载公安部门推出的国家反诈中心APP进行举报;若接到96110打来的劝阻电话要及时接听,务必看好您的“钱袋子”。

书送希望 筑梦成长

“福彩爱心图书室”落户莱山治头小学

全市轰轰烈烈的图书捐赠活动终于落地了!一缕书香,一份温暖。6月26日,莱山区治头小学师生们收到了一份特别的礼物——“书送希望 筑梦成长”福彩爱心图书室正式落成。孩子们不仅有了新的图书室,还收到了山东福彩、烟台民政、烟台福彩为孩子赠送的爱心书籍、美术用具、生活用品,让全体师生十分地开心和感动。

落成仪式现场,治头小学少先队员们以敬献红领巾的方式,向到场的嘉宾们表达了崇高的敬意。烟台市民政局副局长韩喜强在致辞中表示:“今天,我们在这里见证这一爱心善举的落地生根,我相信,这些图书将成为孩子们成长道路上的宝贵财富,陪伴他们度过快乐的阅读时光。”

结实的书架、整洁的图书,墙上是鼓励读书的标语,黑板报上是学生们的读书心得……治头小学图书室焕然一新,校长刘海杰代表全校师生向山东福彩、烟台民政、烟台福彩表示衷心的感谢,并表示将充分利用这些书籍,广泛深入地开展首



届读书节活动,进一步打造书香校园。他号召全体师生以此为契机,多读书、读好书,通过阅读学习打开通往世界的道路,将来用丰厚的知识和爱心回报社会,回报曾经帮助过他们的人。

随后,山东省福利彩票发行中心副主任孙明伟和烟台市民政局副局长韩喜强共同为“福彩爱心图书室”揭牌。“福彩爱心图书室”建成后,同学们将有更多的机会阅读书籍,从中汲取知识和力量。为了表达谢意,莱山区治头小学办公室主任娄冰清向烟台市福利彩票中心赠送了锦旗。

活动同步启动了“让读书成为习惯 让书香溢满校园”莱山区治头小学首届读书节,旨在通过活动,进一步丰富校园文化生活,让师生感受浓厚的读书氛围。山东省福利彩票发行中心副主任孙明伟、烟台市民政局副局长韩喜强、烟台市福利彩票中心主任王有兴、莱山区体育运动服务中心副主任许琛、莱山区治头小学校长刘海杰共同为读书节剪彩。

营造书香校园,共享美好人生。启动仪式上,烟台市福利彩票中心党员代表肖婧、莱山区治头小学老师代表王伟、学生代表溪语依次分享了他们的好书阅读心得。在文学作品中体悟人生百态,在童话故事中感受善良与力量,读好书乃是天下第一好事。

治头小学是莱山区最小的小学,设施老旧,图书资源相对匮乏,为了解决这些问题,山东省福彩中心积极履行社会责任,开展“书送希望 筑梦成长”关爱儿童图书捐赠活动,助力学校升级优化图书馆设备,为孩子们提供更多优质的阅读资源。



图书室对比(上图为翻修前;下图为翻修后)。

活动开展以来,烟台市福利彩票中心联合社会各界,践行福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,弘扬福彩文化,助力乡村教育。烟台市近千家福彩销售站一起发动宣传、参与捐书,首次把销售窗口变成公益慈善窗口,在两周时间内,筹集到近一万本儿童书籍,助力一座充满知识与梦想的福彩爱心图书室建成。

这些“精神食粮”的到来也让学生们格外兴奋。“学校图书室变得跟之前不一样了,增加了这么多好看的书,感谢福彩的叔叔阿姨们。”该校学生李文钰说,“以后我感兴趣的书都可以借来读啦。”

未来,福彩中心将持续以公益扬善,坚持以公益福彩、青春福彩、快乐福彩为己任,努力推动福彩事业高质量发展并迈上新台阶。

(滕晓梅)

烟台市消协:私下交易有风险,低价购物多骗局

汇款两千元,供货商却失联